
Sección 9.1: 1, 2 y 5 

1. Se realiza la verificación 

Verificación 

𝑦 = 𝑥 −
1

𝑥
 

𝑦′ = 1 +
1

𝑥2
 

Reemplazamos en 𝑥𝑦′ + 𝑦 = 2𝑥 

𝑥 (1 +
1

𝑥2
) + (𝑥 −

1

𝑥
) = 2𝑥 

𝑥 +
1

𝑥
+ 𝑥 −

1

𝑥
= 2 

2𝑥 = 2𝑥 

Hemos verificado que la solución de la ecuación diferencial 𝑥𝑦′ + 𝑦 = 2𝑥 es 𝑦 = 𝑥 − 𝑥−1 

2. Se realiza la verificación 

Verificación 

𝑦 = 𝑠𝑒𝑛(𝑥) cos(𝑥) − cos⁡(𝑥) 

𝑦′ = cos(𝑥) cos(𝑥) − 𝑠𝑒𝑛(𝑥)𝑠𝑒𝑛(𝑥) + cos(𝑥) 

= cos2(𝑥) − 𝑠𝑒𝑛2(𝑥) + cos(𝑥) 

Reemplazamos en 𝑦′ + 𝑡𝑔(𝑥)𝑦 = cos2(𝑥) 

cos2(𝑥) − 𝑠𝑒𝑛2(𝑥) + cos(𝑥) + 𝑡𝑔(𝑥)[𝑠𝑒𝑛(𝑥) cos(𝑥) − cos⁡(𝑥)] = cos2(𝑥) 

cos2(𝑥) − 𝑠𝑒𝑛2(𝑥) + cos(𝑥) + 𝑡𝑔(𝑥)𝑠𝑒𝑛(𝑥) cos(𝑥) − 𝑡𝑔(𝑥)cos⁡(𝑥) = cos2(𝑥) 

Trabajo con al identidad 𝑡𝑔(𝑥) =
𝑠𝑒𝑛(𝑥)

cos(𝑥)
 

cos2(𝑥) − 𝑠𝑒𝑛2(𝑥) + cos(𝑥) +
𝑠𝑒𝑛(𝑥)

cos(𝑥)
𝑠𝑒𝑛(𝑥) cos(𝑥) −

𝑠𝑒𝑛(𝑥)

cos(𝑥)
cos⁡(𝑥) = cos2(𝑥) 

cos2(𝑥) − 𝑠𝑒𝑛2(𝑥) + cos(𝑥) + 𝑠𝑒𝑛2(𝑥) − 𝑠𝑒𝑛⁡(𝑥) = cos2(𝑥) 

cos2(𝑥) = cos2(𝑥) 

Hemos verificado que 𝑦 = 𝑠𝑒𝑛(𝑥) cos(𝑥) − cos⁡(𝑥) es solución de 𝑦′ + 𝑡𝑔(𝑥)𝑦 = cos2(𝑥) 

5. Se realiza verificación con cada una. 

RTA: La solución es 𝑦 = −
1

2
𝑥𝑐𝑜𝑠(𝑥) 



 

Sección 9.3: 2, 3, 6, 10, 11, 14,16  

2. 𝑦 = ln (
2

3
𝑥
3
2⁄ ) + 𝑐 

3. 𝑦 = √𝑥2 + 1 + 𝑐 

6. 𝑢 +
2

3
𝑢3 2⁄ = 𝑟 +

2

3
𝑟3 2⁄ + 𝑐 

10. 𝑧 = −𝑒𝑡 + 𝑐 

11. 𝑦 = −√𝑥2 + 9 

14. 𝑃 =
16

9
𝑡3 +

2

9
 

.  

16. 𝑦 =
1

1−𝑥
+ 𝑐⁡⁡⁡𝑥 ≠ 1  

𝑥𝑦′ + 𝑦 = 𝑦2 

𝑥
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑦2 − 𝑦 

1

𝑦2 − 𝑦
𝑑𝑦 = 𝑥𝑑𝑥 

Integro miembro a miembro y resuelvo 

 
Sección 9.5: 1, 4, 5, 7, 9, 15, 18 

1. 𝑆𝑖⁡𝑒𝑠⁡𝑙𝑖𝑛𝑒𝑎𝑙: 𝑃(𝑥) = −1⁡𝑦⁡𝑄(𝑥) = −cos⁡(𝑥) 

4. 𝑆𝑖⁡𝑒𝑠⁡𝑙𝑖𝑛𝑒𝑎𝑙: 𝑃(𝑥) = −
𝑥

𝑒𝑥
⁡𝑦⁡𝑄(𝑥) =

√𝑥

𝑒𝑥
 

5. 𝑦 =
2

3
𝑒𝑥 + 𝑐 

7. 𝑦 = 𝑥2 ln(𝑥) + 𝑐 

9. 𝑦 =
2

3
√𝑥 + 𝑐 

15. 𝑦 = −𝑥 − 1 + 3 

18. 𝑦 = 2√𝑥 + 16 

 

 


